

信息

2016年高校毕业生就业服务周苏州站专场招聘会举行

人力资源服务企业“唱主角”

本报讯(记者王维砚)12月4日,中国苏州人力资源服务产业园2017届高校毕业生专场招聘会将在该市高新区人才广场举行。与往年大学生专场招聘会主要由公共人力资源市场采集岗位、组织实施不同,本次招聘活动依托苏州人力资源服务产业园,让人力资源服务企业唱起了“主角”。

作为江苏省高校毕业生就业服务周系列活动的最后一站,本次招聘会由江苏省人社厅主办,苏州市人社局、中国苏州人力资源服务产业园承办。招聘现场共设岗位698个,招聘需求人数达3370人。据悉,本次招聘会共有140家人力资源服务企业参与,其中,中国苏州人力资源服务产业园内企业达100家。

“这种招聘形式的优势在于更加专业高效,同时选择范围更广。”苏州高新区人力资源开发管理中心主任王澜解释说,一方面对机构来说,既可以为本公司招聘人才,也可以为其实现的多家企业物色人才;另一方面对毕业生来说,求职从点对点变为点对点,投递一次简历,可以获得更多的就业机会。

据统计,招聘会当天共入场1530多人,达成意向786人,“成功率”约为50%。苏州欧服网络科技股份有限公司的招聘人员邹玉婷,共收到了100多份简历,在她看来,“人力资源服务机构的专业性与精准匹配能力,将更好地帮助大学生找到适合自己的岗位。”

据苏州高新区人社局副局长吴琦介绍,目前,苏州共有人力资源服务机构1900多家,而未来,人力资源服务企业在服务人才开发配置、挖掘就业岗位方面将越来越发挥主导作用。

青海工会
规范职工医疗救助

本报讯(记者邢生祥)青海省总工会日前下发《关于对因病致困职工开展医疗救助实施细则》,进一步明确工会组织开展医疗救助对象、标准、实施、资金发放等内容。

据了解,医疗救助对象为:已建立困难职工档案且因医治大病、慢性病等自付高额医疗费的职工本人。根据职工本人支出医疗费总额减去基本医疗保险、大病医疗保险、政府医疗救助、企业补充医疗保险、职工医疗互助补助等各项报销、救助、补助后的实际自付医疗费额度,分段给予医疗救助。具体标准为:一年内自付医疗费在5万元以上至10万元的部分,予以自付医疗费30%的救助;一年内自付医疗费在10万元以上至20万元的部分,予以自付医疗费40%的救助。

青岛
工伤康复期职工待遇不变

本报讯(记者杨明清 黄康)近日,山东青岛市人社局对该市《工伤康复管理办法》进行了修订。修订后的《办法》规定,职工在工伤康复期间,停工留薪期内原工资福利待遇不变,且享受伙食补助。

《办法》规定,依法参加工伤保险并按时足额缴纳工伤保险费的工伤职工进行康复治疗时,其符合规定的康复费用由工伤保险基金支付。工伤职工在确认的康复期进行工伤康复的,停工留薪期内原工资福利待遇不变,由所在单位按月支付;停工留薪期满后按规定享受工伤康复待遇。工伤职工康复住院期间,按照工伤医疗住院的标准享受伙食补助。

秦皇岛
吸引海内外优秀人才创业

本报讯(特约记者朱润胜 通讯员孟仲淑)河北省秦皇岛市为吸引更多海内外优秀人才来秦创业,充分发挥博士后制度在促进产业转型升级中的作用,日前印发了《改革完善博士后制度的实施意见》,打造吸引人才的“暖巢”。

据了解,《意见》是该市出台的首个促进博士后事业发展的专项改革政策文件,在扶持范围、资助力度、家属随迁、子女入学、考核管理等多个方面实现创新和突破。《意见》规定,对新进的博士后工作站和创新基地,由市政府分别给予30万元和10万元一次性奖励。对进站的博士后研究人员,在站工作时间超过半年以上并通过考核的,一次性给予5万元生活和工作经费资助。

浪费;二新,革新审核环节,上报简化改进的建议,将无关的冗余项删除,便于工作人员加强对重点示数项的审核,节省时间;三新,创新监控手段,借助电子表格比对向纵向电量数据,第一时间发现用电异常,维护企业应得利益。“三新”工作法在人力、物力、时间、经济效益中找到平衡点,实现了资源利用的最大化。

云端共享,管理要推陈出新

在班组融合的后期,在日常工作中仍会出现新员工经验匮乏、老员工旧习难改、新工作理解不透、同类工作重复做等情况。要解决该问题必然要依靠“互联网+”的另一利器,共享。

为此,班组建立了知识共享平台,将制度规范、操作手册、零基础指导书等以电子书的形式上传,对于重点的工作难题也开辟了“每日一读”板块用以交流学习,同时还结合班组建设与信通公司一起打造业务报表自动导入系统。采抄环节的优化不仅带动了业务工作的提升也给班组内部管理提供了新的动能,带来了1+1>2的工作效果。

(李圆琪)

焦点关注

去产能离岗职工周磊通过跨区域招聘会来到北京,从管道工变身数控冲压工,“不怕吃苦”的他延续着产业工人的优秀品质——

再出发,寻找人生新“奶酪”



本报记者 杨学义

今年8月底,夏末,在内蒙古赤峰市举办的一场主要针对去产能安置职工的跨区域招聘会上,一群产业工人从这里出发,鸿雁般成队迁徙,奔赴北京、天津、河北和内蒙古自治区内的300多家企业,开始了他们新的职业旅程。

3个多月过去了,走出传统工业城市的他们克服了“水土不服”,在新的“栖息地”生存、奋斗。

也是从那时起,记者便跟踪采访了其中一名在那场招聘会上达成就业意向并来到北京就业的产业工人——周磊。经过3个多月的调整,他逐渐适应了异地的工作和生活,开启了自己的别样人生。

重找“奶酪”为时不晚

在京津冀蒙4地工会共同举办的那场招聘会上,共达成5900多份就业意向,33岁的赤峰人周磊选择了北京基业达电气有限公司。

这不是周磊第一次面临人生转型。“我的大本专业是地理,毕业后,在辽宁省通辽二中当过两年地理老师。”回忆起那段经历周磊感慨万千,“就是在那段时间,我遇到了现在的妻子。”

在周磊和妻子的共同规划中,今后的人生应该是“稳稳当当”的。不过,命运并不随人愿,由于无法转正,报考教师又遭遇失败,他不得不选择转行。

27岁那年,通过社会招聘,周磊进入了中国能源建设集团东北电力第一工程公司,成为一名管道工人。不久,他就和妻子在公司所在地辽宁铁岭市安了家。

成为产业工人的6年里,周磊从“两眼一抹黑”的学徒工做起,电焊、火焊、看图纸,这些之前从未接触过的专业技能让他感到极度茫然,“从课堂讲台,到生产车间,再到建设工地,工种差异巨大,心理落差也很大。”

那是一段艰难的日子,也是一段让他成长的日子。

这期间,周磊读到了一本对他启迪很大的书——《谁动了我的奶酪》。书中的4只小老鼠,在发现奶酪仓库不见后,有的毫不犹豫重新寻找新奶酪,有的在原地犹豫不决、烦恼丛生,有的郁郁寡欢、怨天尤人。而冲破思想束缚、重新走进黑暗迷宫的那只老鼠,最后终于找到了新的、更大的奶酪仓库。

“我们总要重新开始,面对新生活、新抉

择。”最终,周磊花了两年半时间掌握了一名管道工人所需的所有技能,并成为施工队小组长。

“逐水草而居”的游牧个性,在这个内蒙古汉子身上体现得淋漓尽致,在之后的几年时间里,他跟随项目部辗转全国各地,兴建发电厂。在大连的施工现场,他一待就是整整4年,“我不怕吃苦。”周磊说。

然而,就在一切顺风顺水之时,他却再次面临选择。

受去产能影响,各地发电厂的施工项目明显减少,周磊在家待业1年有余。为了还房贷、维持生计,他不得不四处打零工。

4个多月前,女儿降生,这让他最终作出决定,出现在赤峰的招聘会现场,“重新寻找奶酪,一切为时不晚。”

管道工变身数控冲压工

今年9月初,记者在北京市西城区总工会职业介绍所见到了周磊,初来乍到的他,说话声音小、与人交流时不敢直视对方,回答问题缓慢谨慎,流露出极度的“不自信”。

3个月后,当记者再次联系到他时,他完全变了一个人,语速快了、声音洪亮了,还时不时加以调侃:“真正合我胃口的奶酪,原来在北京。”

当然,轻松的调侃背后,他其实克服了很多困难。

怎样从一名管道工人转变为一名数控冲压工?这是摆在周磊面前的最大难题。“基业达在业内非常有名,我心怀敬畏,原来在工地安装配电箱,用的就是基业达的产品。”如今周磊从一个“使用者”变为“生产者”,原来拿在手中的配电箱图纸,如今需要他亲手去画,一道道流程需要他去操作和把控。

“来到这里才发现,每一道生产程序都

有玄机。”周磊说,他曾经在工地上望着配电箱图纸发呆,“配电箱是什么机器生产出来的?怎样加工制造?每一道制作流程是怎样的?”这些过去只是好奇的问题,如今都成了周磊现实工作中的障碍。

于是,他开始刻苦摸索,向自己的师傅虚心请教,认真领悟。在刚进入公司的日日夜夜里,他几乎都泡在车间,与困扰自己的技术难题“较劲”。最终,他仅花了20多天便熟悉了全部工作流程,实现了独立操作。

“我不能浪费在北京的时间,这里有其他地方没有的技术和知识,这是我来北京的理由。家里的老婆和女儿在等我,我不能辜负她们。”周磊坦言,一个离家千里的产业工人,有着很多无奈与苦衷,但是人生就是这样不可预测,永远都不知道手中的“奶酪”何时会消失,“幸好,人生的选择权,永远在自己手中。”

有经验、能吃苦、肯钻研

记者了解到,在3个多月前的那场招聘会,与北京西城区企业达成就业意向的多达322人,他们大多数都来到了北京,开启了离开工业城市后的新生活,而周磊的故事只是他们的缩影。当然,开始一段新生活,不仅需要勇气,也需要努力和拼搏的决心。

北京基业达电气有限公司总经理孟庆欣坦言,像周磊这种有技术经验的产业工人,在北京是极度稀缺的。“我们需要的职工是多层次的,从生产车间的一线工人来看,基本上都是从外地招聘的。”他总结说,能吃苦、肯钻研、珍惜机会,是他对外来务工的产业工人最深刻的印象。

北京团兴劳动与社会保障服务有限公司在此次招聘中为北京市公安系统招聘了30名文职辅警。招聘主管吴畏对记者表示,从多年的招聘经验来看,愿意接收产业工人

的多为中低端企业,其中又以服务业企业占大多数。从企业反馈来看,产业工人群体的最大优势在于“朴实、有热情”。

吴畏表示,根据自己的招聘实践,从去年年底开始,产业工人的求职诉求相较于往年呈现“井喷式”增长,而这种势头已经持续了将近1年时间。从产业工人的年龄结构来看,25岁~35岁以及40岁~50岁的职工愿意异地就业的多一些,而35岁~40岁的职工,愿意异地就业的人数非常少,很大程度上是由于他们的孩子还在当地上学。

记者接触的众多参与招聘的企业主和职工都表示,无论企业还是职工都十分信任工会,因此工会举办的这类活动,企业乐于参与,职工也乐于参加。西城区总工会职业介绍所主任季洪福告诉记者,职位所将陆续创造条件,为跨区域解决去产能职工安置问题发挥积极作用。



本版漫画 赵春青

一幅作品的装裱,要经过托芯、方芯、配料、镶活、转边、折窜口、覆活、上墙、下墙、研活等10余个步骤

我在画院裱字画

本报记者 朱林 文/图

上世纪70年代,在北京烟袋斜街,有家名叫“五七裱画组”的裱画铺,当时京城的书画名家,如张伯驹夫妇、启功、吴冠中等人都曾是那里的常客。吴冠中的《烟袋斜街裱画铺》写的是这个店铺,文章记述了一位裱了一辈子画的王师傅。

王师傅名叫王殿俊,是北京市非物质文化遗产“王氏装裱技艺”的第一代传承人。

时光荏苒,岁月如梭。如今,王殿俊老人已作古多年。装裱技艺也已传到老人的孙子王旭以及王旭的外甥徐建光两代人手中,并在第三代、第四代传承人之间赓续。

用国画揭裱技艺修复油画

在北京画院的工作室内,《工人日报》记



王旭在北京画院的工作室内装裱字画。

“装潢者,书画之司命也”

明代收藏家周嘉胄在《装潢志》中写道:“装潢优劣,实名存亡系焉。窃谓装潢者,书画之司命也。”而这也是王氏父子数十年装裱生涯中始终秉持的古训。

说到从事装裱的缘由,王旭自然而然地讲起了他的父亲和父亲的故事。

王殿俊是王氏装裱技艺的创始人,早年读了3年私塾,后来在老字号“黎光阁”学习裱画,抗日战争胜利前后,他自立门户发展。子承父业,后来王庆仁随父学艺,也走上了装裱之路。

爷爷和父亲二人修复两件国宝级藏品的经历,让王旭如今回忆起来仍兴奋不已。1951年,颐和园抢救园内皇家藏品,找到了王殿俊和王庆仁。其中最为重要的藏品,是一幅长7米、宽4米的巨型缂丝画——《无量寿佛像》。由于对二人的技艺心存疑虑,颐和园工作人员让他们先修复一幅荷兰宫廷画家华士·胡博绘制的慈禧油画试试手艺。

“我们这个行当,有个说法叫‘三年零一节’。就是3年之后还得再干一个节气,也就是3月。”王旭告诉记者,一般行当都是学习3年出师,但装裱行是3年又3月。“多的这3个月是装裱匠人对自己行业的尊重。”

2008年北京奥运会开幕式上,王旭身着唐装与外甥徐建光一起向世界展示了中国的装裱艺术,他用20秒时间浓缩了传承1000多年传统的装裱技艺,而20余年的装裱经历,也让他愈发深刻体会到周嘉胄关于装裱的论断——“古迹重装,如病延医”。

王旭坦言,这种体会在两种情况下感受最直接:一是古画的装裱修复,二是非常规书画作品的装裱。他以自己去年的一次经历为例,向记者说明装裱之于书画的重要性。

去年9月3日大阅兵,天安门城楼上有

一幅20米长、3米宽的巨型画作《众志成城》,为巨幅画作装裱的,正是王旭和他的助手。这幅画的装裱花费了王旭一个月的时间,在常规的宣纸覆背之外,为防止巨画在城楼上因风力过大意外断裂,又用绢背裱,增强了巨画的韧性。

那一天,王旭在微信朋友圈里这样写道:“电视直播只有几秒,我们却付出了一个月的艰辛。《众志成城》里有我们的汗水和智慧,这是我人生的一次创新与冒险。”

从糊口手艺到成为产业链的一环

装裱生涯也让王旭感受到社会变迁带给人们观念的改变。

王旭回忆说,上世纪80年代,总有亲戚朋友来找父亲,希望自己的孩子学习裱画,“那个时候,人们觉得学手艺是吃饭的本事。”

王旭坦言,到了1995年前后,尤其是大学扩招以后,就很少有人专门来学装裱了。不过,让他感到欣慰的是,装裱技艺无法吸引年轻人的境况在近几年有了好转。跟王旭学装裱的,有美术院校的学生,也有其他行业的从

业者。

王旭认为,当下仍然可以只靠装裱这门手艺生存,但必须要精湛,有过人之处。如果做不到这些,或者没有在装裱领域做到高精尖的打算,那就需要具备其他的技能。

“比如北京潘家园的一些经营字画的店铺,同时也可以给人装裱字画。”王旭透露,仅靠装裱字画,除非当地的书画家、收藏家、书画爱好者特别多,否则很难维持生计。

“装裱也可以延伸到其他行业,比如书画等艺术品的布展。”王旭表示,现在书画家创作出作品,后续从装裱开始,中间过程包括作品拍照、画册图录制作、布置展览,直到作品展出,都可以交给专门的公司去做。“已经形成了产业链,但最关键的环节还是装裱。作品裱不好,后面都是无用功。”他说。



传承非遗手艺 助你就业创业

山东电力积极应对灾害天气保供电

12月1日,国网山东省电力公司召开山东电网2016年迎峰度冬保供电新闻发布会,预计今年冬季山东全网最高用电负荷6120万千瓦,同比增加500万千瓦左右,增幅8.75%,电力供需总体呈“弱平衡”状态,可能出现短时电力缺口。国网山东电力表示,将落实《山东电网年度冬电措施》,加快推进智能电网建设,开展客户导向型“大服务”,全力做好度冬期间电力供应,做好风电消纳,超前开展春节保供电工作,积极推进电能替代工作,保障全省人民温暖度冬。

受“拉尼娜”气候影响,山东省今冬出现极寒天气的概率增多,低温、大风、浓雾、雨

雪等不利电网运行的天气,可能造成输电线路舞动、污闪、覆冰等情况出现,电网安全稳定运行和可靠供电面临严峻考验。

据国网山东电力新闻发言人、调控中心副主任杨明辉介绍,今冬由于省内大量火电机组集中进行超低排放改造,同时跨省联络线停电检修,12月上旬电力供应较为紧张,基本没有盈余,受电煤价格、运力和环保限产等不确定因素影响,可能出现短时电力缺口。与此同时,冬季风资源丰富,根据历年冬季经验,若出现大风降温天气,风电出力将大幅增加,当前风电装机容量达827万千瓦,预计今冬风电最大出力